

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### Ο 93χρονος συμπάροικος μας που είχε γνωρίσει τον Κυριακό

Ο 93 χρονος αναγνώστης μας, Παναγιώτης Σπηλιώτης (φώτο) σε τυχαία συνάντηση προχθές, μου επεσήμανε την ευχάριστη για τον ίδιο ανάγνωση των γραφομένων μου, αλλά και την εκ παραδρομής αναφορά του ονομάτος Μαρινάκης, αντί Μανιαδάκης, στην πρόσφατη αναφορά μου στο ιστορικό «Θα το πω, κι ας το πλώ» του αξέχαστου κωμικού Πέτρου Κυριακού.

Ο ΜΑΝΙΑΔΑΚΗΣ ήταν, ως γνωστόν, ο υπουργός του Μεταξά με διαταγή του οποίου πότιζαν ρετσινόλαδο στους συλλαμβανόμενους αντιφρονούντας προς το δικτατορικό καθεστώς. Γι' αυτό και ο Πέτρος Κυριακός τον οποίο είχε γνωρίσει ο 93χρονος, Καλαματιανός στην καταγωγή κ. Σπηλιώτης, είχε πει από σκη- νής την ιστορική εκείνη φράση: «Θα το πώ κι ας το πλώ», πριν αναφερθεί στην ακρίβεια των ειδών πρώτης ανάγκης για τον λαό όπως το ψωμί, τραγουδώντας:

Με - τάξι, Με - τάξι,  
το ψωμί πήγε δεκάξι  
και το λάδι θα πετάξει.

ΤΟΝ ΒΟΥΤΗΞΑΝ στη συνέχεια και τον οδήγησαν στο... ρετσινόλαδο και στην ευκοιλιότητα. Από την οποία κάποτε συνήλθε και έπαιξε σε πολλά θεατρικά και κινηματογραφικά έργα. Ακόμη και στο πλευρό της Τζένης Καρέζη. Αφήνοντας τα εγκόσμια το 1984 σε ηλικία 84 ετών.

### Καλό ταξίδι σε μια αγαπητή συμπαροικό

ΣΟΚ και ΘΛΙΨΗ, την τελευταία στιγμή, στην ώρα της παράδοσης αυτής της σελίδας μου έφερε το άγγελμα θανάτου της αγαπητής από όλη την παροικία Κωνσταντίνας (Τούλας) Μπουχούτσου, συζύγου τού επίσης δημοφιλούς κι αξιαγάπητου συμπαροίκου Νίκου Μπουχούτσου, με γυιό τους τον παλαιό θρύλο των γκολπόστ. Γκολκίπερ της Εθνικής Νέων και του Σ. Ολύμπικ Γιώργου Μπουχούτσου. Ο Θεός ν' αναπάψει την ψυχούλα της και οι πονεμένοι συγγενείς της να ζούν και να την θυμούνται πάντοτε, για να ζεί κι η ίδια μαζί τους.

## Liberals: Ο σώζων εαυτόν σωθήτω!

**ΤΑ ΜΑΛΑ (= παρα πολύ)** που θάλεγε κι ο Χάρης Ρώμας στο γνωστό σήριαλ «Κωνσταντίνος και Ελένη», με εκνευρίζουν κάμποιοι εξ υμών, αλλά και ημών, που ιστοπεδώνουν τους πάντες και τα πάντα ισχυριζόμενοι. με ύφος σουπερμωρφωμένων καθηγητών ότι: **ΟΛΟΙ** οι πολιτικοί είναι απατεώνες, **ΟΛΕΣ** οι γυναίκες είναι... κάπως, **ΟΛΟΙ** οι δικηγόροι ψεύτες... φυσικά **ΟΛΟΙ** οι δημοσιογράφοι εξαγορασμένοι και πάει λέγοντας **ΧΩΡΙΣ** οι κύριοι ξερόλες (συνήθως ημιμαθείς) να δέχονται ότι μπορεί να υπάρχουν λίγες, ή και πολλές εξαιρέσεις. Τις οποίες προσωπικά παραδέχομαι ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ! Ακόμη και στον αυστηρότερο κανόνα!

**ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΧΗ** της ύπαρξης εξαιρέσεων λοιπόν, ο γνωστός για την αντικειμενικότητα και γνώσεις του **Χρήστος Μπελέρχας**, καταξιωμένος λογιστής, αρθρογράφος του «Κόσμου» και Ταμίας της Ελληνικής Κοινότητας NNO, κατά την διάρκεια ραδιοφωνικής συνομιλίας μας προχθές ανέφερε ότι τα στελέχη των κομμάτων που κυριαρχούν στο αυστραλιανό πολιτικό προσκήνιο μάς... δουλεύουν κανονικά. Τουλάχιστον όσον αφορά την κατανάλωση άνθρακα, τον περιορισμό... παραγωγής διοξειδίου (ατμοσφαιρικής μόλυνσης) και την σχετιζόμενη με το κόστος ηλεκτροδότησης στροφή προς την ηλιακή ενέργεια και τους... ανεμόμυλους.

**ΧΩΡΙΣ** ο χώρος να επιτρέπει λεπτομερή ανάλυση, θ' αναφέρουμε μόνο το λογικότατο επιχείρημα ότι είναι είναι γελοίο να εξαγάγει η Αυστραλία άνθρακά σε χώρες που συμβάλλουν με τεράστια ποσοστά στην μόλυνση της ατμόσφαιρας. Ενώ παράλληλα να προβαίνει σε μέτρα λαϊκής επιβάρυνσης που θα μειώνουν την δική της, **ΜΗΔΑΜΙΝΗ** παραγωγή μόλυνσης, Η οποία στο σύνολό της (κι ολόκληρη να σταματήσει) δεν φτάνει ούτε το 1% της παγκόσμιας.

**ΟΛΑ ΑΥΤΑ** και το συνδεδεμένο κόστος της ηλεκτροδότησης που «τσουίζει» τις τσέπες πολλών συμπολιτών μας μικρομεσαίου εισοδήματος, παράλληλα με την πρόθεση μείωσης του φόρου των εταιριών (με αρκετές απ' αυτές που κουβαλούν δισεκατομμύρια κέρδη τους εκτός Αυστραλίας) ήταν – κι ακόμα είναι – ως γνωστόν, οι κύριες αιτίες της εκστρατείας προς αντικατάσταση του πρωθυπουργού Μάλκολμ Τέρνμπολ, με κάποιον άλλον. Και πιο πιθανό ανάμεσά τους, τον **Πήτερ Ντάντον**, που δηλώνει ότι δεν σκοπεύει να εκτοπίσει τον Τέρνμπολ... αλλά και δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να δεχτεί να τον αντικαταστήσει – εάν η ανάγκη προκύψει. Κάτι

που δεν αποκλείεται! Αφού πολλοί Λίμπεραλ βουλευτές, ιδιαίτερα αυτοί που εκλέγονται με μικρή διαφορά στις έδρες τους, θέλουν πάσει θυσία να γκρεμίσουν τον Τέρνμπολ, προκειμένου διασωθούν οι ίδιοι...

**ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝΟΙ** έτσι την ιστορική συμβουλή των απατεώνων του Μαντείου των Δελφών που συμβούλεψε τους Αθηναίους να την κοπανήσουν και “ο σώζων εαυτόν σωθήτω”, αντί να παραμείνουν και ν' αντιμετωπίσουν τις πανίσχυρες στρατιές των Περσών που έρχονταν να τους επιτεθούν.

**ΩΣΤΟΣΟ** τα πράγματα έως και χθες ήσαν ρευστά, με τον πρωθυπουργό να παρακαλά να μη τον κλωτσήσουν, ενώ η δημοτικότητά του δεν λείπει να σταματήσει τον κατήφορο. Οπότε αναμενόμεν στο... ακουστικό μας.



### Ο Μάλκολμ Τέρνμπολ και η...ηλεκτροπληξία που είχαμε προβλέψει

**ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ** μετά την πρόβλεψη της στήλης ότι λόγω των προθέσεων του απέναντι το θέμα ηλεκτροδότησης η πρωθυπουργία του Μάλκολμ Τέρνμπολ κινδύνευε να υποστεί... **ηλεκτροπληξία**, είδαμε την Νταϊήλυ Τέλεγκραφ να την επιβεβαιώνουμε την ανωτέρω γελοιογραφία. Συνοδευόμενη και από μόλιχη αρθρογραφία που προέβλεπε την αντικατάστασή του από τον Πήτερ Ντάντον.

**ΘΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΑΜΕ ΟΜΩΣ** τα στελέχη του κυβερνώντος κόμματος (Λίμπεραλ) αν εξακολουθήσουν την εκστρατεία εναντίον του Τέρνμπολ να εγκαταλείψουν τον Ντάντον και να στραφούν προς τον Άμποτ. Ο οποίος δικαιούται να αντικαταστήσει τον Τέρνμπολ, όπως αντικαταστάθηκε ο ίδιος από αυτόν. Οπότε θα έχουμε μια επανάληψη της πολιτικής κωμωδίας των Εργατικών με το “**Ραντ έξω, Γκίλντ μέσα, και μετά Γκίλντ έξω Ραντ μέσα**”. Γεγονός που θα μάς ξαναδιασκεδάσει επαρκώς. Μέχρις ότου παραμεριστούν κι οι δύο τους - εντελώς.